

Да здравствует 1-е Мая—день смотра боевых сил рабочего класса!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

В обстановке грозной войны встречают трудящиеся всего мира международный праздник 1-е Мая. Фашистская Германия в союзе с Италией и Японией разожгли во всем мире кровавое пожарное войны. Поработив почти всю Европу, гитлеровская Германия начала грабительскую, захватническую войну против Советского Союза. Бешеные гитлеровские собаки хотят уничтожить все, что создано трудами народов нашей страны в течение десятилетий. Они хотят превратить свободолюбивые народы Советского Союза в подневольных рабов немецких князей и баронов.

Этому никогда не бывать! На борьбу за свою свободу, честь и независимость поднялся весь многомиллионный советский народ. Беспорочную отвагу, непоколебимое мужество, беспредельную преданность народу показывает Красная Армия в борьбе с немецкими захватчиками.

Красная Армия, созданная Лениным и Сталиным, ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, «чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи» (Сталин).

Героическая борьба Красной Армии вдохновляет патриотов всех поработанных стран на священную войну с гитлеровской тиранией. Крепнет союз свободолюбивых народов мира.

Могучую поддержку всего советского народа, единого в своем стремлении победить врага, чувствует за собой Красная Армия. Народ заботится о своих воинах, живет мыслями и думами о своих верных сынах.

Рабочие на фабриках и заводах куют грозное оружие против врага. Работая без усталости, не выходя сутками из цехов, рабочие дают Красной Армии все больше и больше танков и самолетов, пушек и пулеметов, боеприпасов и вооружения.

Поистине материнскую заботу о красных воинах проявляет колхозная деревня. Не покладая рук трудятся колхозники, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, больше мяса и других продуктов питания.

Начался весенний сев. Сейчас, в эти дни, закладывается основа будущего урожая. Провести сев по-военному, выжать из земли все, что она может дать—боевая задача колхозной деревни, с которой она с честью справится.

Фашисты возлагают большие надежды на весну. Мы разведем в прах их надежды. Красная Армия будет весной и летом еще сильнее, чем зимой, бить гитлеровскую грабительскую, гнать ее на запад.

Еще сильнее связь тыла и фронта. Все для войны! Все для победы! Превратим 1942 год в год полного разгрома гитлеровской Германии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и ее независимость!

Да здравствует 1-е Мая—день борьбы и труда!



«...Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» (СТАЛИН).

Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте

Выборочная пахота

Колхоз «Красная Кокоревка» приступил к выборочной пахоте. Вспахано 12,5 га и заборонено 12 гектаров. Подсев клевера произведен на площади 10 га.

И. ИВАНУШКИН.

Весна пришла. Ярко светит солнце. Подсыхает земля. Пользоваться каждым днем для полевых работ—забота всех колхозников. Выборочную пахоту начали колхозники сельхозартела «1-е Мая». За два дня они вспахали 19,4 га, заборонили 3.

Клевера посеяно на площади 25 гектаров.

Г. БЛИМОВ.

Члены колхоза «Гигант» выехали в поле. За два дня вспахано 10 га и посеяно овса 2 гектара.

Выехали в поле

Колхозы Селемского сельсовета выехали в поле. Началась выборочная пахота. В колхозе имени Молотова вспахано под овес 16,25 гектара. Колхоз имени Максима Горького посеял 12 гектаров клевера.

Весенние полевые работы начались в колхозе «Красная Покровка». Заборонено озимых 8 гектаров.

Выборочная пахота начата в колхозе «14 год Октября». Вспахано 60 га. Посеяно 8 гектаров гороха.

Колхоз «Ударник», Волчихинского сельсовета, за два дня заборонил озимых 5 га. Весновспашки вспахано 27 гектаров.

Колхоз «Смычка» заборонил 4 гектара озимых и посеял 5 га гороха. Весновспашки вспахано 23 га.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

План перевыполнен

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, финансовый актив района взял обязательство ознаменовать праздник новыми успехами—выполнить финансовый план II квартала к 1 мая не менее 60 процентов.

Свое слово сельяки сдержали! Сельский Совет план мобилизации денежных средств II квартала на 29 апреля выполнил на 102 процента.

Д. ГОРЮНОВ.

Отвечаем краснодарцам

В ответ на призыв краснодарцев о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков мы засеваем 3 гектара овсом.

На-сегодня мы выборочно вспахали 43 га. Посеяли овса и вики 10. Подкормили 5 гектаров озимой пшеницы.

М. ТЕРЕХОВ,

председатель колхоза «Большевик».

Двести процентов

Производственными подарками матери-родине встречают праздник рабочие лесхоз-участка. Апрельский план выполнен на 200 процентов. Первенство в соревновании держат рабочие И. Беляков, М. Михевина, мастера Л. Митин и А. Гусев.

Ф. КАРЧЕВСКИЙ.

Подарки фронтовикам

К 1 мая трудящиеся района послали бойцам Красной Армии около 700 подарков. С большой любовью колхозники и рабочие, служащие и школьники укладывали в посылки сливочное масло, мясо, сало, яйца, кондитерские изделия, предметы личного обихода.

Посылая свои скромные подарки, трудящиеся поздравляют бойцов с Первомайским праздником, желают новых успехов в боевой жизни и обещают работать еще лучше, еще энергичнее.

Т. КИРИЧЕНКО.

По-стахановски

Лесничие Серезинского и Красно-Октябрьского участков тт. Фаддеев и Шмаков, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались выполнить в апреле 50 процентов плана второго квартала. Свое обязательство с честью выполнили. За месяц они дали половину квартального плана.

В. ПЕРСИДСКИЙ.

Рассчитались по займу

Государственный Военный Заем 1942 года был встречен колхозниками нашего района с большим воодушевлением. Стремясь помочь государству в быстрейшем разгроме ненавистных гитлеровских захватчиков, колхозники приобретали облигации займа на большие суммы. Многие внесли наличными.

Члены сельхозартела «Красная Кокоревка» подписались на 25550 рублей и полностью внесли всю сумму наличными. Колхозники артела «Вторая Пятилетка» приобрели облигаций на 43000 рублей за наличные. Члены колхозов «Широкий», «14 лет Октября», имени Фрунзе, «Гигант» и другие полностью рассчитались по займу.

М. ШЕВЫРЕВА.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ-- АРМИЯ БРАТСТВА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская



группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров—50, Ногин—48, Ромазанов—35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Заперы сержант Лейт и красноармейцы Изгоршев и Этков установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагроулили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большому мезду двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 стаяковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек,

и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходит злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

У убитого обер ефрейтора Ганса Шмидта найден неоправленное письмо к жене. Он писал: «...О нашей жизни лучше не говорить,—до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустели, не снимаем одежды и сапог. И вши окончательно одоли и нет возможности избавиться от них».

Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы—местные жители—рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестеро плененных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.



ОБ ИТОГАХ ПЕРВЫХ ДНЕЙ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 30 апреля 1942 года

Несмотря на то, что установившаяся погода позволяет всем колхозам района начать весенне-полевые работы, в целом ряде колхозов к ним не приступали. Так в колхозе «Красная Ломовка» (председатель тов. Липанов) до 30 апреля не начинали даже весеннюю вспашку. В колхозе «Авангард» (председатель тов. Фролов), несмотря на то, что имеется подготовленная почва, не приступают к севу зерновых.

Такие действия, направленные на затяжку весеннего сева, не могут быть терпимы в условиях военного времени.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Указать председателям колхозов «Красная Ломовка» тов. Липанову и «Авангард»—тов. Фролову на их грубейшую ошибку и предупредить, что если они не исправят положение в ближайшие дни, то будут привлечены к суровой ответственности.

2. Обязать председателей сельсоветов, секретарей партийных организаций и председа-

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

телей колхозов покончить с расхлябанностью и расхляпкой и немедленно начать весенне-полевые работы организованно, используя все тягло на весеннем севе, не допуская простоя ни дня, ни часа.

3. Обязать директора МТС тов. Пашункина не позднее 3 мая оставшиеся на усадьбе тракторы направить в колхозы и организовать работы на каждом тракторе не менее 20 часов в сутки.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ОБИДИН.



Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя.

Отважный снайпер

В части, которой командует Герой Советского Союза тов. Петраковский, широкой популярностью пользуется имя снайпера Максима Брыксина. Несколько дней назад тов. Брыксин подобрался к переднему краю обороны и с дистанции в 120 метров уничтожил трех немцев.

Взбешенные смелостью советского снайпера фашисты не раз пытались уничтожить его. По участку, с которого раздавались выстрелы Брыксина, противник обрушивал целый шквал минометного и пулеметного огня. Но Брыксин, ловко маневрируя, выходил из-под обстрела и с новых позиций продолжал уничтожать врагов. Брыксин уже истребил 40 фашистов.

Военный совет армии обратился с приветствием к тов. Брыксину и представил его к правительственной награде.

Мужественный сержант

Рота, в которую входило отделение командира Щукина, должна была выбить противника с высоты, преграждавшей путь к селу Н. Немцы оборонялись с яростью. Они вели ураганный огонь из минометов, пулеметов и автоматов.

Два средних немецких танка, стреляя из пушек и пулеметов, на полном ходу мчались к скату высоты, уже занятому нашими бойцами. Оказываться не было времени. Щукин вместе с бойцами лежал в снегу и пулю за пулей посылал в стальное чудовище. Метким выстрелом сержант попал в смотровую цель танка и машина замерла. Щукин приготовил гранату. Вдруг резкая боль пронизала командира: снарядом ему перебило обе ноги.

Второй танк был в восьми метрах. Щукин приподнялся на руках и со словами «За родину, за Сталина!» метнул противотанковую гранату. Машина наскочила, остановилась, к ней подбежали другие бойцы и забросали бутылками с горючей жидкостью. Немцы стали выскрывать из танка, но их всех перестреляли. Раненого командира бойцы вынесли из боя. Рота, воодушевленная подвигом Щукина, выбила немцев с высоты.



Зам. политрука Г. Д. Сорокин в одном из боев уничтожил из автомата свыше 20 немцев, награжден орденом Красной Звезды.

Во имя родины

Темной ночью партизанский отряд совершил дерзкий налет на сильно укрепленный опорный пункт немцев. Застигнутые врасплох, фашисты забаррикадировались в и сараях.

На предложение партизан сложить оружие и сдаться в плен они ответили огнем из пулеметов и автоматов. Партизаны решили уничтожить оккупантов. Разведчица Нина П. пробралась на простреливаемую со всех сторон улицу и подожгла горючей жидкостью 20 сараев и других строений, в которых засели фашисты. Затем Нина спряталась за бугорком. Стоило какому-нибудь немцу появиться на улице, как его тут же скашивала меткая пуля партизанки. В эту ночь Нина напала уложила из винтовки 15 фашистов.

Нине—19 лет. Она воспитанница детдома.

Богатырский подвиг

Их было пятеро: командир танка младший лейтенант Георгий Дианов, механик водитель Михаил Кучмистый, командир орудия Иван Новиков, моторист Михаил Лисьянский и радиопулеметчик Владимир Бределов.

...Танк ворвался в немецкую оборону, давил противотанковые пушки вместе с их расчетами, расстреливал фашистов из пулеметов. Неожиданно вражеским снарядом заклинило башню, другой снаряд разбил гусеницу. Тяжело вздрогнув, танк остановился. Кругом враги.

—Будем драться!—сказал Дианов.

Пятеро героев продолжали бой. Фашисты бросили против них все свои огневые средства. Новиков одну за другой расстрелял три противотанковых пушки. Тогда немцы направили на неподвижную машину свой танк. Маневрируя, немцы пытались зайти с фланга и ударить по борту. Дианов побил врага раньше, чем тот успел выстрелить.

Мы не знаем, как долго продолжался неравный поединок с ордой оголтелых фашистов. Одно несомненно: пятеро героев билась до конца, до последнего снаряда и патрона, до последнего дыхания.

Вокруг советского танка валялось более ста убитых немцев. Тут же стоял подбитый немецкий танк.